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A szovjet lelet a világ forradalmasitásáról és ezzel bekapcsolódortn 
: a nyugalti államok békenumikájába 

Mire e sorok megjelennek, Párisban ta- 
lán már alá is irták a francia-orosz katonai 
szerződést s ezzel létrejött a háboru utáni 
Európa legnagyobb jelentőségü egyezmé- 
nye. Ezt a jelentőséget nemcsak az aláiró 
hatalmak hadereje és politikai sulya igényli 
ki, hanem inkább egymáshoz valo viszonyuk 
és államformájuk különbözősége, sőt sar- 
kalatos ellentéte. 

MMert valójában az történt, hogy a 

1 kommunista Szovjet munkásköoztársaság 
vállalkozott arra, hogy támadás esetén 
megvédi a szigorua kapitalista elvek alap- 
ján álló Franciaországot. A helyzet bizorr- 
ságát csöppet sem enyhiti az a tény, hogy 
Franciaország talán Európa legdemokrati- 
kusabb országa. ahol a kommunista párt 
szabadon fejtheti ki tevékenységét s min- 
denképen különös történelmi fejezet indult 
meg. 

Az orosz forradaloma?ól a Népszövetségig 
Amikor 1919-ben az orosz forradalom 

győzött, Európán végigsepert a kommunista 
veszély hulláma. Mindenki azt hitte, hogy 
a vörös vihart nem lehet feltartóztatni s 
ugyan ugy divatba jött a kommunizmus, 
mint ma a hitlerista világnézet. A "divat" 
éveken át tartotta is magat s amikor 1926- 
ban Berlin külvárosai megmozdultak, min- 
denki azt hitte, hogy Európa elyeszett. De 
kár az ördögöt a falra festeni mert ugy sem 
jelenik meg. A kommunizmus lassan letört. 
az előretörő jobboldali front egymásután 
foglalta el a bástyákat s egy szép napon 
előállott a helyzet, hogy nem is a kommu- 
nisták, hanem a fascista jobboidal fenye- 
geti a demokratikus Európát.: 

Amig a jobboldali eltojódás bekövetke- 
zett, számtalan izben beszéltek intervenciós 
áboruról. A Szovjetet akarta megtámadai 

Anglia és akkor még az volt a helyzet, hogy 
ranciaország is pártolja ezt a tervet. 

Többször komoly formát öltött már az 
orosz ellenes készülődés, de háborura még- 
Sem került sor. A Szovjet külpolitikája eb- 
en az időben nagyon csuful állt. A Szovjet 

ugy el volt különitve, mint ma Németor- 
szág s ez az elszigetelődés nem akart enged 

merevségéből. Csak a németekkel barát- 
koztak, de ez sem sokat számitott. A felké- 
telllséget csak növelte a moszkvai Komin- 
an müködése s a Szovjet váltig hangoztat 

hogy forradalmositani fogja Európát. - 
Z a fenyegetés vészesen terjengett Európa 

elett s a guruló rubel sok helyre beférkő- 
tltt is, ott is kommunista forrongások 

foltak s a nemzetközi 
komanenciában volt, 

rendrőség állandó 
hogy leszerelje az 

Z ügynökök támadásait. 
kt Ez a helyzet egészen addig nem válto- 
hat amig a weimari Németország tartani 

A magát. A nagy változás azonban 

egyszerre gyökeres ujitásokat hozott Euró- 
pa külpolitikájában s egy szép napon a 
Szovjet magányos szigete kezdett benépe- 

/ 

/ sülni. A franciák fordultak baráti kézszo- 
ritással a Szovjet felé s Moszkva sietve 
nyult a baráti kéz után. Németországgal 
egyre hidegebb lett a viszony s a Szovjet 
minden uton módon szabadulni akart az el 
különitéstől. Franciaország megmutatta az 
utat: 

szüntessék be a nemzetközi szerveze- 
teik müködését és vonják meg anyagi 
támogatásukat az egyes országok kom- 
munista pártjától. 
Rövid habozás után Molotov 1934 no- 

vemberében a népbiztosok tanácsának ülé 
sén hivatalosan bejejenti a döntő eseményt: 
a Komintern nem foglalkozik többet Európa 
forradalmositásának gondolatával. 

Oroszországnak szüksége van a békére 
a második ötéves ferv végrehajtlásához 

Innen aztán már gyorsan haladnak előre 
az események s egy szép napon a világ el- 
ámulhat, mert a kommunisták bevonulnak 
a Népszövetségbe. Ezzel aztán a Szovjet 
utolsó mutolsó méregfogát is kihuzták és 
senki sem csodálkozott azon, hogy Litvinov 
hatalmas békebeszédet mondotta genfi szó- 
székről. 

A nagyhatalmak nem vizsgálták a Szov 
jet szándékai mögött rejlő okokat, csak azt 
látták, hogy Moszkva teljesen megszelidült 
és a fenyegető Japán veszély kényszere 
alatt békülni akar mindenkivel. 

Hitler fenyegetései viszont Franciaor- 
szágot ijesztették meg és igy végre létre- 
jött a nagy egyezmény. Franciaország ép- 
pen olyan skrupulus nélkül kötött szerző- 
dést a kommunista Oroszországgal, mint a 
cárok országával kötött a háboru előtt s 

csupán az a kérdés, vajon a Szovjet van-e 
olyan megbizható szövetséges, mint a cári 
Oroszország volt. 

Nem lehet kétséges. hogy a Szovjet 
csak Játszólag mondott le forradalmositási 
terveiről s legelső adandó alkajommal meg- 
támadja Európát, illetve a kapitalista orszá 
gokat. Amint a helyzet tisztázódik, és a 
Szovjet keresztül viszi a második ötéves 
tervet, Európa sorsa teljesen bizonytalan. 
AAz, hogy a Szovjet mose meg nem tá- 
madási szerződést köt Japánnal is, ne té- 
vesszen meg senkit s mindezekben az elő- 
készületekben csak egy vigasztaló van. a kö 
zeljövőben a Szovjet nem okoz háborut s 
ha Hitlernek a fejébe nem száll a dicső- 
ség, akkor a békét egyelőre nem veszé- 
lyezteti semmi. 

. 

Lipót belga király személyesen 
nyitotta meg a brüsszeli 

világkiállitást 
Erüsszel, április 28. 

Lipót belga király és felesége szomba- 
ton délben nyitotta meg ünnepélyes kere- 
tek között a brüsszeli világkiállitást. A ki- 
rály diszmenetben vonult végig a Laacken 

palotától a kiállitás helyére, ahol Max pol- 
gármester és a gazdasági miniszter üdvözöl- 
ték a királyi párt. Lipót király válaszolt 
az üdvözlésekre franvia és fiamand nyelven. 

A husvéti 300 nyereményes lombola 31. szá 
...a 
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Aimée, igazán nem értelek! Min- 
denki más milyen boldog lenne a helyedben. 
Teljes egy hónapot tölténi azon a gyönyörü 
vidéken, régi kastélyban. Lady Erythea, - 
többször hallottam, on kedves és mü- 
velt asszony, Az unokabátyád pedig igazán 
csinos. /, láttam a fényképét, 
- Láthattad! - vágott közbe Almée 

mérgesen. - Olyan, mint a főtt hal! 
-aAimée! - sóhajtott Georgina. 
- Tudd meg - fordult vele szembe 

Aimée, - hogy fütyülök rájuk! Igenis, fü- 
tyülök! Nekem nem kell semmiféle remény- 
teljes ifju pap, se régi kastély, se Erythea 
néni a nagy orával és kenetteljes beszédjé- 
vel! Nekem már elég volt, én... Oh, ez az 
Alexander! Kigyó 
- Nem igaz, látszik az arcán, hogy jó 

ember. És - tette hozzá Georgina elpirulva 
-e bizonyos, hogy amint beteszed 
oda a lábadat, rögtön szerelmes lesz beléd. 
EÉs akkor. 

Aimée ugy kapta el a karját Georgina 
kövér válláról, mintha méh csipte volna 
meg. 
- Már te is kezded? - kiáltotta kese- 

üen. 

- Hát te nem akarod, hogy valaki be. 
léd szeressen? Igazán, Aimée.. 
- Undoritó! - kiájtotta Almée, - Az 

egész világ csupa szentimentalizmus! Hová 
meneküljek már? Mit csináljak? Dühbe hoz 
ez az érzelgősség, ez az örökös nyafogás, ez 
a .. ez a hülyeség! Az asszonyok is, a fér- 

k is, 

- Mit tudsz te a férfiakról? 
- Akármit odaadnék azért a férfiért, a 

xi okosan beszél és nem érzejég! Tisztelni 
tudnám. Ami pedig azt a butaságot jelenti, 
amit szerelemnek hivnak.. 
- De Aimée! - kesergett Georgina, 

szinte könnyes szemmel - Hiszen a neved 
is azt jelenti, hogy szeretet... 
- Elég dühös vagyok érte - pattant 

fel Aimée magánkivül és elrohant. 

II. FEJEZET. 

Az országut lovagja. 

Aimée elkeseredve, dühösen és rossz- 
kedvüen sietett végig a parkon, az országut 
felé. Csodálatos, édes vidámság ragyogott a 
tavaszi tájon, de Aimée semmit sem érzett 
belője. Kiment a nyitott kapun és megin- 
dult vaktában az országuton, hogy jó na- 
gyot gyalogoljon, mig kifujja magát. 

Háta mögött egyszerre éles csattanás 
hangzott, robbanásszerü zaj, majd sárga 
lángnyelv lobbant elő, amelyet maró füst 
kisért? És csengő, fiatajos hang ezt kiál- 
totta: 
- Hogy az ördög vinné.. 
- ÉEppen ezt gondoltam én is - mond- 

taAimée megkönnyebbülten és hátra for- 
t. 

Fiatalember szállt le a motorbiciklijéről 
s amint meglátta, emelt egyet a sapkáján. 
Bocsánat, - mentegetőzött. - Nem 
tudtam, hogy hallja valaki, ha itt károm. 
kodom. 

Egymásra néztek... aztán mind a kettő 
elnevette magát. Lehetetlen lett volna erre 
a fiura roszkedvüen ránézni. Nevető, jókora 
szája volt, fehér fogai kivillogtak. Szőke, 
napszitta haja borzas volt. Feje kerek 
volt és keménynek látszott, azt ember ar- 
ra gondolt: ha nekiütődnék az ajtónak, bi- 
zonyosan az ajtó törne be előbb. Magas volt 
s vagy 25 éves lehetett, de kék szeme ugy 
mosolygott, mintha nem lenne több tizen- 
hatnál. Poros kék overall volt rajta. 
- Lássa, ez már jobban sikerült 

mondta, mikor Aimée másodszor is nevetett. 
- Az előbb szinte azt hittem volna, hogy 
komolyan haragszik vajamiért. 

20a, 
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ekkorára azonban az erdő nagyrésze, min- 
í maza 

ember 

Vaida cluji hiveit is kizárták 
a nemzeli-paraszipáriból 

Cluj, április 28. 
A hivatalos "Patria" jlegujabb száma 

hivatalos közleményben közli. hogy dr 
Hatiegan Emil és Serban Mihai volt mi- 
nisztereket továbbá dr Hatiegan Simon volt 
eluji rendőrkvesztort, dr Popa Adamot, 
Muresan Sabint, Moldovan Haritont, dr 
Fersigan Romulust, Tuffii Richardot és Ma- 

lnu Dumitru jelkészt, volt képviselőházi 
elnököt, Vaida ciujl hivelt kizárták a nem. 
zeti parasztpártból és sem ők, sem köldött. 
jeik a nemzeti parasztpárt nevében semmi. 
féle irásos vagy szóbeli intézkedést nem 
hetnek. A kizárási határozatot dr Soc 
Aurel irta alá. 

. 

Ui olasz varost avatott 
fel Mussolini 

Róma, április 28. 
Mussolini olasz miniszterelnök szomba- 

ton avatta fel a miniszterek, a hadsereg és 
a sajtó képviselőinek jelenlétépben a leg- 
ujabb olasz várost, Gidoniát. Az uj város 
................... 

Nagy erdőtüz Sit. 
Sft.-Gheorghe, aprilis 28. 

A Sft.Gheorghe közelében levő Chichis 
község erdejében a tegnapi nap folyamán 
veszedelmes tüz pusztitott. A Jakosság ré- 
mülten látta az erdő felöl feltörő hatalnaas 
lángnyelveket és kétségbeesetten sietett oda 
hogy résztvegyen a mentési munkálatokban 

Gidoni hirneves olasz pilótáról kapta a ne- 
vét és benne tudományos intézetet étesi- 
tettek, amely a mely a repülős ügyét szol. 
gálja. 

. 

Gheorghe mellett 
tegy négy holdnyi területen a jángok mar- 
talékává vált. 

A csendőrség azonnal bevezette a vizs. 
gálatot a tüz ügyében és ennek során meg. 
állapitást nyert, hogy a tüz Gheta Aron 
gazdálkodó hanyagságából keletkezett. A 
tüzesetről jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet 
a covasnai járásbirósághoz tettek át. 

Pánikot okozott a templomban 
egy őrült fiatalember 

Istentisztelet közben éles késsel rohant a hívőkre, 
majd elmenekült 

Constanta, április 28. 
Különös eset tartja izgalomban a cons- 

tantai hivőket. Egy Catu Vasile nevü fiatal- 
ember hatalmas késsel fejfegyverkezve be- 
hatolt a Sft. Gheorghe templomba, ahol a 
pap éppen istentiszteletet tartott. A fiatal- 

szurásra emelt késsel a tömegnek 

rontott. Néhány bátor férfinek sikerült le- 

fegyverezni a veszedelmes fiatalembert, aki 

később óvatlan pillanatban elszökött a temp 

lomból. A rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást a fiatalember kézrekeritésére. Azt gon- 
dolják, hogy a fiatal fiu elméje megzava- 

Kivégeztek Görögországban egy 
Venizelos-párti papagályt 

Athén, április 28. 
Erdekes jejentés érkezett Athénből. A 

hadbiróság egyremásra itéli halálra a lá- 
zadó tábornokokat, akik közé most a had- 
biróság egy papagályt is sorozott és halálra 
itélt azért, mert Venizelos hive volt. Egy 
athéni vendéglősnek volt egy papagálya, a 
melyet megtanitott arra, hogy ez kiáltsa.: 
"Éljen Venizelos". A papagály éveken ke- 

resztül bántatlanul kiálthatta a világba po- 
litikai meggyőződését, azonban a márciusi 
síkertelen revolució után. egy nap csend- 
őrök jelentek meg a szállodában és "letar- 
tóztatták" a forradalmista papagályt. A had 
biróság formális itélkezésre gyült össze és 
a szerencsétlen madarat hajálra itélte. Az 
itéletet azonnal végre is hajtották. 

uua 

Egy kőötélre akasztotta fel magát 
a reménytelen szerelmespár 

Megrenditő kettős tragédia Tg.-Mures közelében 
Tg.-Mures, április 28. 

Megrenditő kettős öngyilkosság történt 
titegnap Dumbravioarea községben. Berek- 
mári János gazdálkodó tegnap reggel be- 
nynt istállójába, ahol legnagyobb meg- 
döbbenésére 

felakasztva találta 26 éves István nevü 
fiát, szerelmesével, Szabó Zsuzsa 17 
éves leánnyaj együtt. 

A két fiatal már hosszabb ge szerette 

egymást, azonban a szülők mind a két rész 
ről ellenezték ezt a házasságot. A ké fia 
erre elhatározta, hogy együtt lesz öngyi 
kos. Tegnap éjjelt együtt töltötték, mi 
lementek az istállóba, ahol az egyik mél 
tergerendára, egy kötéllel akasztották 

Az öngyilkos fiataloknál bucsulevele k 
láltak, amelyben kérik, hogy ne boncol) 
fel a holttestüket. 
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fegyverben a német határon 
Páris, április 28. 

A francia lapok jelentik, hogy azokat 

ujoncokat, akiket most öltöztettek be 

az kik 12 hónap helyett két évet szolgál- 

s an émet határ mentére rendelték szol- 
.. 

gálattételre. Egyedül Párisból 14 ezer ujonc 
Került a keleti határszélére. A német határ 
mentén összesen 100.000 katona áll jelen- 
leg állig fegyverben. 
rodott. 

Rövidesen megkezdilk 
a cluji rádióleadó épitésén 
Aföldosá bevezetése ügyében csak az ünnepek 

utám dön! a városi lamács 

Cluj, április 28. 
A cluji városi interimárbizottság ülé- 

sén letárgyalták a cluji rádióleadóállomás 
ügyét és véglegesen elhatározták. hogy a 

kádóstudiót MáMtyás király szülőházában 
helyezik el és e célra két emeleti szobát 

jendeznek be. A studió berndezésére szük- 

séges összeget is megszavzták és a munká- 
........... 

latok a legrövidebb időn belül megkezdőd- 
nek. 

Anapirend további során elhatározták, 
hogy a Clujra bevezetendő földgáz ügyében 
az érdemi határozatot csak a husvéti ün- 
nepek után hozzák meg. Ebben a tekintet- 
ben egyébként az interimárbizottság a fen- 
nálló törvények értelmében foglal el áljást. 
................ 

Viharos lelkészválasztás a careii relor- 
mátus egyházmegye közgyűlésén 

Carei, április 28. 
Tegnap tartották meg Careiban az egy- 

házmegyei közgyülést, amelyen annyi harc 
után véglegesen elintézték a berveni lel- 
készi állás körüli harcokat. Annak idején 
a berveni község lelkészi állására Nagy 

- Aldott állapotban levő nők, ifju 
anyák és többgyermekes asszonyok az eny- 
he eermészetes "Ferenc József" keserüviz- 
nek már mérsékelt adagokban való haszná- 
lata által is könnyü és hig ürülést, ugy- 
szintén rendes gyomor- és bélmüködést 
érnek el. 

Gusztáv lelkészt választották be Pelesker 
Sándor Viile satu-marei lelkésszel szemben. 
A választás eredménye eljlen, több egyház- 
megyei tanácstag fellebbezéssel élt. Ebben 
az ügyben ült össze az egyházmegyei tanács 
biróság, amely huszonhárom szavazatot meg 
semmisitett ugyan, de ugyanakkor megál- 
lapitotta, hogy még ebben az esetben is 
Nagy Gusztávnak nagy előnye van, ugy 
hogy öt jelentette ki a berveni egyházköz- 
ség lelkészévé. Kölcsey Ferenc dr az egyház 
megye jegyzője ez ellen opoziciót tett, azon 
ban ezt a tanácsbiróság elutasitotta, ugy 
hogy Nagy Gusztáv megválasztása berveni 
lelkésszé jogerős. 

rviz Sighelem! 
A külvárosokat már elöntötte az ár, de ujabb 
áradástól is lehet farlami. - Kiléptek med.- 
rükből az összes folyók Maramures-megyébem 
Kalomaságot rendeltek ki a gátak épilésére 

Sighet, április 28. 
A több napja tartó szakadatjan esőzés 

következeében a Maramures-megyei folyok 
rendkivül erősen megáradtak. Sőt legtöbb- 
jük medréből is kilépett és a környéket ár- 
vizveszedelmmel fenyegeti. 
e Különösen az Iza folyó áradás a tölti 
káp sgodalommal a lakosságot annlá is in- 

bb, mert 

szombaton délelőtt a medréből kilépett 
folyó már elöntötte Sighet külvárosát. 

a egyre jobban előretörő árviz leginkább 
eons kaporostorony, a Malomkert és a vá- 
d környékét fenyegeti. Ezeken a része- 

a hatóságok rendejetére kilakoltatták a 
Az lakosságot a veszélyeztett házakból. 
dejte percről-percre nő és katonáságot ren 

ek ki. hogy gátat emeljenek. 
moint ujabb jelentések köziik, az árviz 

St már 
Sighet belvárosát is fenyegeti. A Crisan 

A meát elboritotta a viz. 
Pasa még nem is érte el maximális ma- 

agát, mert Rahoz községnél ujabb 
météres emelkedést mértek, ami csak 
2 esti órákban ért el Sighetre. 

Csehszlovákiából érkező jelentések szerint a 
Tisza is kiöntött. A Slatina hidját Csehszlo- 
vákia felő]l lezárták, mert a hidat elsodrás- 
sal fenyegeti az árviz 

Maramures megyében kiöntött a Visó 
is. Az áradások miatt a vonatok csak Pet- 
rováig közlekednek, mert azontul a töltést 
elmosta az áradás. 

Sigheten egyébként hatalmas vihar és 
felhőszakadás is volt amely mégjobban fo- 
kozta az áradást. Az orkán évtizedes fákat 
csavart ki tövestől és kisebb házakat is rom 
Bbadöntött. Az áradás pusztitásai a két év 
előtti nagy árviz veszedelem nagyságát is 
megközeliti. 
...................................... 

Kutbaugrott egy hetven- 
ötéves asszony 

, Sft.-Gheorghe, aprilis 28. 
Cernatul de Jos községben Resz Teréz 

75 éves asszony az udvarán levő kutba ug- 
rott és mire végzetes tettét észrevették, ki- 
szenvedett. A vizsgálat megállapítota, hogy 
az idős asszony gyógyihatatlan betegsége 
miatt menekült a halálba. Az ügyészség meg 
adta a temetési engedélyt. 

APROHNIRDETESEK 

gyárban Str. Horia 12. 

azaeackez msame Eneernzeegoeeoto ma 

Kivágandó és összegyüjtendő 
...... zanakna 

Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a 300 nyere- 
ményes husvéti tombolámn 

1935 április hó. 

Pusziitló Hüzvész egy 
mandizsu városbanm 

Moszkva, április 28. 
Mandzsuriában Chradin város kellős 

közepén borzalmas tüzvész pusztitott, amely 
nek során harminc ház lett a lángok mar- 
taljékává. A hatalmas tüzvésznek emberál- 
dozata is van. A halálos áldozatok száma 
eléri a tizet. 

Németországban jég- 
vihar dühöng 

Berlin, április 28. 
Borzalmas vihar pusztitott Németor. 

szág Frankoniai tartományában, valamint 
Hessen vidékén. A vihart jégeső követte 
olyan mennyiségben, hogy rövid idő alatt 
fél méteres jégeső boritotta a földeket. A 
termés ezeken a helyeken teljesen elpusz- 
tult. Több helységet a vihar következte- 
ben árviz fenyeget. 

CAPITOK Filmszinház 
Kedd, szerda 

Babszemkisasszony 
Főszerepben Shirley Tamaple-vel, a 

világ legkisebb gyermeksztárjával. 

Megrendítő gyermek- 
tragédia Mures-megyében 

Tg.-Mures, április 28. 
Hodat községben borzalmas gyermek- 

szerencsétlenség történt. A község határá- 
ban van egy tó és a gyermekek ennek a tó- 
nak a partjára szoktak menni játszani. - 
Farkas Aurél nyolc éves fiucska véletjen- 
ségből beleesett a tóba. A játszógyermekek 
között egy sem volt, aki tudott volna uszni, 
ugy, hogy a fiucska a többiek szemeláttára 
merült el a mély vizbe. A gyermekek csak 
akkor eszméltek fel, hogy mi történt. Roóhan 
tak segitségért, de már minden segitség 
késő volt, mert a fiatal gyermeket holtan 
huzták ki a vizből. 

... zza 

Gyurika nevenapjára linom gyermek- 
cípőt Gállnál veszünk, Bulv. Reg. Ferd. 10. 

Ragasztók felvétetnek We-Ego cipő- 
2406 

A hudusjáu-i szövetkezet boltest ke- 
res. Bővebb felvilágositást nyujt a Hangya 
Tache Jonescu 28. Oradea. 2392 

Vidékre jobb megjelenésü, egészséges, 
fiatalabb nőt keres háztartása vezetésére 
szakácsnőnek nőtlen ember gazdaságba. 
Levelet "Nyugodt otthon" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 2397 

Használt jókarban levő kerékpár jutá- 
nyosan eladó. Megtekinthető Nagy Lajcsenéál. 
Tasnad Jud. Salaj. 2393 

Lakbérleti szerződés bianketták kapha- 
tók Pásztor Ede papiráruházában. 

Modern borbély berendezés olcsón el.- 
adó. Sft. Gheorghe No. 3. Balogh. 2409 

Hladó 12 ezer leiért üzletház, azonnal, 
Püspöki ut Str. Pitagoras 16. 241 

Ujságárusitásra fiukat ées munkanélkü- 
leket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 
amnanasnamasmmanmaamamaoa 

Pásztor nyomda. Oradea. 



gudapest, április 30. 
Az uj országgyülés vasárnap délelőtt 

tiz órakor ült össze. Az ülés egyedüli tár- 
gya a korelnök és a korjegyzők megválasz- 
tása volt, valamint a legközeljebbi ülés idő- 
pontjának megállapitása. Az ülést nagy ér- 
deklődés előzte meg és a karzatok ez elka- 
lommal teljesen megteltek. Az elnöki széket 
a régi képviselőház háznagya, Puenoky Mó- 
................ ca 

Oradea, április 30. 
A román husvéti ünnepeken ugy a Nac, 

amint a Crisana más városokban játszott és 
igy a Törekvés gondoskodott programról a 
sportkedvelő 
ben a helybeli CFR-el játszott B. divizió 
mérkőzést. A piros-feketék tapogatózó já- 
tékkal vették fel a küzdelmet és játékosaik 
meglehetős indiszpozicióval küzdöttek. En- 
mek tudható be, hogy az első félidőben a 

...:.::: 

Oradea hajnokcsapata: a Mahkaben 
Makkabea-Tőrekvés (Salonta) 2.0 (2:0) 

Oradea, április 30. 
Hétfőn került sor az oradeai 

bajnokság döntő mérkőzésére. amelyet a gét első helyezett csapat, a Makkabea és a 
salontai Törekvés vivott meg egymással. A 
két csapat mindent beleadott a küzdejembe, 
hogy a bajnoki cimet megszerezze, ami vé- 
gül is a klasszisokkai jobb zsidó csapatnak 
sikerült. A Makkabea mindjáre a mérkőzés elején Klebi és Fein I. révén bebiztositotta 
a maga számára a győzelmet és a hősiesen 

/ 

Targu-Mures, április 30. 
A Crisana csapata az ünnepek alkal- mából Targu-Muresre rándult át, ahol két értékes győzelmet szerzett. Vasárnap a Mu- res csapata ellen merköztek az oradeai fiuk 

publikum számára, amennyi- 

district- 

ric foglalta el, aki üdvözölte az uj parlamen 
tet, amelynek korelnökévé Sándor Pált vá- 
lasztották meg. 

Makkay János képviselő, korjegyző fel- 
olvasta Gömbös Gyulának az uj parlament- 
hez intézett átiratát, egyben bejelentette. 

] hogy a parlament ünnepélyes megnyitása 
jma, hétfőn déli 1 órakor történik meg. 

CFR-nek sikerült is a vezetést megszereznie 
amennyiben a félidő 0:1 aránnya végződött 
a vasutas csapatjavára. 

A második félidőben azután a Törekvés 
is magára talált és a vasutasokat valóság: 
gal kapujokhoz szegezték. Mindjárt az első 
percekben sikerült kigyenliteniők, majd 
ujabb három góllal terheiték a CFR kapu- 
ját. A mérkőzés igy 4:1 arányban dölt el a 

8 Törekvés javára. 

küzdő salontai csapat minden igyekezete 
dacára se volt képes az eredményen változ- 
tatni. 

Az oradeai districtbajnokság sorsa ez- 
zel eldölt a Makkabea javára. Dr Pop Va- 
lér kitünően vezette le a mindvégig izgal- 
mas bajnoki küzdelmet. 

A distriktbajnokság keretén belül a 

kélt gyóézelmer aralol 
Crisanma T.-Muwuresem 

met aratott. 

PTT a Kinizsivel mérkőzött, amelyet 5:1 
(3:0) arányban győzött le. 

és nehéz küzdelemben 2:1 arányban győz- 
ték le a jóképességü Murest. 

Hétfőn viszont az MMTE ellen küzdött 
a Crisana tizenegye és 4:1 arányu győzel- 

Universita 
Timisoara, április 30. 

A Nemzei Bajnokság eiső osztályában 
kétségkivül legérdekesepb mérkőzés volt az 
Universitatea és Kinizsitalálkozója. A mér- 
közést Timisoarán játszották le. Izgalmas 
küzdelmet nyujtott a mérkőzés és mindkét 

Feremcváros-Hungária 3.1 (1 
Budapest, április 30. 

Vasárnap délután bonyolitották Je Bu- idapesten az elsőosztályu ligabajnokság min- denkor Jegizgalmasabb mérkőzését, az örök 
derbyt, a két nagy rivális: a Hungária és a Ferencváros találkozóját. Huszezer ember mézte végig az izgalmas mérkőzést, amely- 

tea-Kinizsi 3.2 
részről gyilkos iram indult meg a győze- lemért. A mérközés tagadhatatlanul egyen- lő erők küzdelmét mutatta és győztesként végül is a tempot jobban biró és gólképe- sebb Universitatea került ki. Az eredmény 3:2 az egvetemi csapat javára. 

0) 
nek győztese a Ferencváros Jett. 

Mindjárt a sorsolásnál a Fradinak ked- 
vez a szerencse és a zöld-fehérek a 3. perc- 
ben meg is szerzik a vezetést. Kemény be- adását Mandi elnézi, Biró pedig óriási he- lyezkedési hibát követ el. A Hungária ka- 

alkalmából nemzetközi 

ténhetett. hogy a Venussal játszott mérkő 

l tól Toldhoz jut. aki Kishez továbbitja az üresen hagyott kapuba lövi a ab 
(1:0) A Hungária egyenliteni akar tk szép támadást vezet a Fradi kapuja . de eredménytelenül. Lassan-jassan állan Ferencváros-fölény alakul ki és remek já 
kal gyönyörködteti a nézőket. Eredm.t 
azonban ők se tudnak elérni, a Hungi védelme helyén van és mindent mentő sőbb, a félidő vége felé meglehetősen va játék kezdődiz. Móré hasbarugja Uul rit, aki elferül a földön és ugy móossák t Később Biró rohan neki Kissnek és com rugja. A Fradi nagyszerü összekötőjére éleszígetésével ér véget az ejső félidő, A második félidőben a Hungaria csati sora frontbajut és támadni kezd. Nem 
káig tart azonban a kék-fehér arukkerhagy dának öröme, mert lassan-lassan felvonu Fradi is és a 20 percben Kemény szépen ivelt beadása Kiss fejéről a hálóba réppen 
(2:0). A Hungária nagyon belefekszik a játékba, támadásai azonban megtörnek a 

Ferencváros védelmén. Végül az utolsó negyedóra ismét a Fradi fölény jegyében in dul. A 35 percben a tisztán álló Kemény k. vi a Ferencváros harmadik gólját (3:0), Hatalmas taps. amely még el semm csen. 
desül és Cseh gyönyörü Jövése révén a Hun. gária vigaszgólhoz jut (3:1). A Hungária 
most már mindent beleadna a játékba, több ször fenyegetik is a Fradi kapuját, de már késő... Az idő eljárt és az eredmény nem változik. 

A magyar ligabajnokság egyéb ered. ményei a következők: 
Ujpest-EBocskai 5:0. Szombaton ját. szották le a mérkőzést, amelynek során a budapestiek vajósággal lehengerelték a lehe. tetlenül rossz formában levő debrecenieket. Szeged-III. Kerület 2:1 (0:1.) Az első félidőben a budai csapat volt a többet tá- 

madó fél, de a második féjidőben teljesen letörtek. 
Soroksár-Somogy 2:1 (1:1). A mérkő. zés csaknem bitrányba fult, mert a közön- ség a mérkőzés befejezése előtt kövekkel dobálta meg a Somogy játékosait. 
Phöbus-aAttija 5:0 (2:0). 
Budai 11-Kispest 2:2 (1:1). 

Nac-Homania 4:1 
Cluj, április 20. 

A NAC vasárnap a Romaniával játszott 
Clujon. A mérkőzés eredménye 4:1 a Nac 
javára. Ugy látszik. hogy a zöld-fehérek a 
sorozatos bajszerencse után végre magukra 
találtak és valósággal lehengerelték szóvo- 
san védekező ellenfelüket. 

.. 

Bűcurestiben nem sikerült 
a Beogradskynak 

Bucuresti, április 30. 
A bucurestii csapatok a kettős jnno 

meccsekkel szóra- 
koztatták a főváros sportkedvejő közönsé- 
gét. Sikerül ugyanis lekötniök a nagyszerü 
képességü Beogradsky jugoszláv futballcsa- 
patot. A vendégcsapat vasárnap az Unirea- 
Tricolorral, hétfőn pedig a Venussal mér 
kőzött. 

Az Unirea-Tricolor csak nehezen tudot 
3:2 győzelmet kicsikarni a Beogradskyval 
szemben. 

„A hétfői mérkőzésre meglehetősen fá- 
radtan indultak a belgrádi fiuk és igy tör 

zésük 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. 

samaamaassmmanmasamasmasesa 

Kereskedők, 
Iparosok 

részére előirt üzleti könyvek 
minden nagyságban kaphatók 

Pászfor Ede 
papiráruházában, Piata Mihai Viteazul 4 

pusa Ujvári megrökönyödve fut ki a kapu- a mmnamanmamzntaasánó 
- : . ... 


